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ВСТУП 

 

 

Значення автомобільних доріг постійно зростає у зв'язку зі зміною 

способу життя людей, перетворенням автомобіля в необхідний засіб 

пересування, із значним підвищенням попиту на автомобільні перевезення в 

умовах зростання промислового і сільськогосподарського виробництва, 

збільшення обсягів будівництва, торгівлі та розвитку сфери послуг.  

Автомобільні дороги та прилегла до них територія характеризуються 

високим рівнем забруднення, пов'язаного з інтенсивним рухом автотранспорту 

та згоранням пального.  

Кожен транспортний засіб викидає в атмосферу приблизно 200 різних 

хімічних сполук у вигляді вихлопних газів, що містять незгорілі або повністю 

згорілі паливні компоненти. Серед них - автотранспортні аерозолі, які 

дсорбують канцерогени і транспортують їх до дихальних шляхів разом з 

повітрям. Хімічні сполуки, а особливо важкі метали, що утворюються при 

згорянні палива, можуть накопичуватися в живих організмах, диспергуватися у 

формі аерозолів і випадати в осад у вигляді твердих частинок та водорозчинних 

сполук, які у подальшому накопичуються у грунтах прилеглих до автошляхів 

територій. 

Вивчення особливостей транспортного забруднення придорожних смуг, 

що призводить до розвитку геохімічних аномалій, зміни видового складу і 

функціонування екосистем вважається дуже актуальним. 

Мета роботи полягає у виявленні особливостей хімічного забруднення 

ґрунту та трави придорожних смуг автодороги Н-03 Житомир-Чернівці. 

Завдання дослідження: 

  опрацювати інформаційні джерела щодо хімічного забруднення довкілля 

викидами автомобільного транспорту; 

  дослідити особливості просторового розподілу важких металів на 

придорожних смугах автодороги Житомир-Чернівці; 
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 виявити основні небезпеки для довкілля та здоров’я людини внаслідок 

забруднення важкими металами, надати необхідні рекомендації щодо їх 

зменшення. 

Об’єкт дослідження: хімічне забруднення трав’яного та ґрунтового 

покриву придорожних територій.  

Предмет дослідження – ступінь та особливості забруднення 

придорожних територій (на відстанях від 1 до 5 метрів) важкими металами (Pb, 

Fe, Cu, Zn). 

Практичне значення отриманих результатів. Результати практичного 

дослідження можуть бути використані у навчально-дослідницькій діяльності 

студентів при підготовці до лабораторних занять з екології людини та 

нормування антропогенного забруднення, а також при написанні дипломних та 

курсових робіт.  

Наукова новизна: вперше проведено дослідження забруднення 

придорожних територій автодороги Житомир-Чернівці. 

Методи дослідження: обробка  літературних та Інтернет даних, 

статистичного матеріалу; проведення польового та  лабораторного 

експерименту. 

Апробація: результати досліджень обговорені на звітній конференції 

викладачів за результатами науково-дослідної роботи у 2020 р. (м. Кам’янець-

Подільський, 2020), висвітлені у тезах, направлених на адресу вище вказаної 

наукової конференції. 

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 45 сторінках 

друкованого тексту та складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, який містить 35 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Викиди шкідливих орнанічних та неорганічних сполук у навколишнє 

середовище, відбувається внаслідок експлуатації транспортних засобів. Важкі 

метали,  що містяться у них є серед інших 40 хімічних елементів. У роботі 

розглянуто лише ті, які становлять серйозну небезпеку через високу біологічну 

активність та токсичні властивості через накопичення у зовнішньому 

середовищі. Сюди увійшли залізо, свинець, цинк та мідь. Близько 20% 

загальної кількості важких металів транспортується з газами у формі аерозолів, 

80% осідає у вигляді твердих частинок розміром до 25 мкм і водорозчинних 

сполук на поверхні, накопичується в грунті на глибині орного шару або в 

глибинах фільтрації води.  

2. Ступінь забруднення залежить від типу двигуна транспортних засобів 

або ж типу палива. На відстані 5 м від дороги ми спостерігали 5-кратне 

перевищення гранично допустимої концентрації свинцю у грунті та 6-кратне у 

траві. Середня концентрація цинку в трав'яному покриві та в ґрунті на 

досліджуваній території в 2,0 - 6,5 разів перевищує норму. Забруднення залізом 

та свинцем широко поширене, як і у джерелі виникнення. 

 3. Як у грунті, так і в траві концентрація важких металів змінюється 

(зменшується) із віддаленням від дороги. Однак це не означає, що забруднення 

вихлопними газами поширюється лише вузькою смугою по обидва боки 

дороги. У цій зоні осідає лише відносно велика кількість забруднюючих 

речовин, які випадають незабаром після виходу з вихлопної труби. На додаток, 

однак, виділяються значно менші частинки, які звисають у повітрі, як 

найдрібніший пил, і можуть транспортуватися на великі відстані. Усі 

досліджуваніважкі метали перевищують ГДК як у грунті, так і в траві.  

Необхідно продовжувати роботу з аналізу реального стану хімічного 

забруднення, щоб забезпечити ефективне використання земель та санітарний 

захист населення. 
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